COMPTE-RENDU DU 2ème CONSEIL D’ECOLE – 2014-2015
Regroupement pédagogique de Germainville, Broué et Serville
Vendredi 13 mars 2015
Personnes présentes
Pour la DDEN : Mme Josette Malandain, 
Pour les enseignants : Mmes Florence Daviot, Audrey Herry, Sylvie Gastambide, Evelyne Petit, Cécile Lesne, Sylvie Martin et Mrs Rémi de la Tullaye, Stéphane Marquis, Christian Heck,
Pour le SIVOM : Mmes Cécile Lamy, Anne-Sophie Bernède, Sophie Bouchaïb  et Mrs Jean-Luc Aube, Grégory Bellancourt, Laurent Motillon, Christian Guillot,
Pour les parents d’élèves : Mmes Valérie Gaumer, Stéphanie Pipereau et Suzon Broussart.
1) Rentrée scolaire 2015-2016
Effectifs stables : 28 CM2 partent au collège et 24 PS arrivent en maternelle.
Horaires des écoles : 
[ndlr : à la suite de la réunion qui a eu lieu en février entre le SIVOM, les parents d’élèves et des enseignants, des propositions ont été formulées pour améliorer les changements survenus en 2014, au moment de la mise en place de la réforme des rythmes scolaires.]
L’équipe enseignante souhaite faire une proposition de nouveaux horaires pour la rentrée 2015-2016, qui lui semble propre à régler les problèmes soulevés : faciliter les trajets en bus et les transferts vers la garderie.
Mme Lamy, présidente du SIVOM, précise qu’à la suite de la réunion de février, elle a contacté l’Agglo de Dreux pour connaitre les possibilités de rajout d’une boucle pour résoudre les problèmes actuels, mais le surcoût engendré ne permettait pas de l’envisager.
NOUVEAUX HORAIRES PROPOSES : 
	Ecole
	Matin
	Mercredi midi
	Soir
	Vendredi soir
	Midi

	Serville
	8h40
	11h10
	15h40
	15h30
	11h40-13h25

	Germainville
	8h45
	11h15
	15h50
	15h40
	11h45-13h30

	Broué
	8h50
	11h20
	16h
	15h50
	11h50-13h35


Le SIVOM précise qu’il faudra vérifier les parcours de bus (une proposition rédigée par Célisia, actuelle ATSEM et accompagnatrice bus, correspondant à cette proposition d’horaires, a été remise à Mme Lamy) et les effectifs prévisionnels pour valider ces horaires qui ne rencontrent pas d’objection par ailleurs. Pour entériner cette modification, le SIVOM adresse un courrier à l’Inspection d’Académie qui donne son accord. Cela doit être fait rapidement. 
2) PROJET D’ECOLE 2014-2017
Ce projet triennal comporte 4 axes principaux.
1- Climat scolaire : l’objectif de cet axe est de décloisonner les relations entre les différents partenaires de l’école (enseignants, parents, collectivités territoriales, périscolaire,…)
Pour ce faire, 4 moyens spécifiques sont mis en œuvre : 
· Création d’un site internet commun aux 3 écoles pour informer
· Création de temps de coordination de fonctionnement entre les différents intervenants auprès des enfants pour plus de simplification et de cohérence. Ex : une rencontre des intervenants en début d’année scolaire pour confronter les difficultés et y apporter des solutions communes pour que tous soient cohérents face aux enfants.
· Chorales d’école : ambiance, convivialité et ouverture. Les élèves du 1er cycle ont déjà commencé, avec pour bénéfices le travail de la concentration, de l’esprit d’équipe, la prise de risque. L’objectif est de créer un élan chants en choral au niveau du regroupement.
· Mise en place de portes ouvertes pour les familles : rencontres autour de projets sportifs et culturels.
2- Maitrise de la langue : cela se traduira essentiellement par plus de coordination d’un niveau scolaire à l’autre, avec la transmission de ce qui a été étudié, de manière à assurer la continuité, en particulier avec l’étude de contes traditionnels à l’école maternelle.
3- Découverte du monde : par le projet « Jardinons à l’école », déjà en place à Germainville. Présentation des réalisations le samedi 30 mai au matin.
4- Culture à l’école et hors les murs : visites à l’extérieur ou invitation d’intervenants.
Ce projet d’école, commun à tout le regroupement,  a été validé par l’Inspection départementale Dreux I. 
3) Stage de remise à niveau des CM1-CM2
Proposés tous les ans à Pâques et pour les vacances d’été.
Groupes de 5 à 6 enfants en difficulté, proposés par les enseignants.
Une semaine à Pâques et deux semaines en été. Pas de nouvelles pour le moment et sans objet pour le groupe CM de cette année. 
4) Le numérique dans le regroupement
Les enseignants formulent le souhait de disposer d’un parc de tablettes numériques pédagogiques, spécialement configurées avec des logiciels de l’Education Nationale, pour familiariser les enfants à ce support et augmenter la portabilité du matériel d’une école à l’autre. En effet, si Broué et Serville sont équipés d’un parc informatique, Germainville n’en dispose pas.
Le coût d’achat de 6 tablettes adaptées a été chiffré à 4.200€. Pas de chiffrage de l’entretien et de la maintenance.
Mme Lamy explique que le budget a été voté pour cette année et que cet achat n’est pas d’actualité. A cette occasion, elle rappelle que le budget alloué au parc informatique existant est de 11.000€/an. Cela couvre la location et l’entretien de tous les postes informatiques (environ 30) et des 3 copieurs.
Différentes solutions de financement sont évoquées : 
· Changement de site pour la piscine (en passant de la piscine de Vernouillet au bassin de Comteville) qui permettrait de réaliser une économie substantielle sur ce budget, sans compter un gain de temps dans cette activité.
· Financements mixtes : trouver des fonds ailleurs que par le SIVOM pour permettre aux enfants du regroupement de se familiariser avec les outils numériques. Pour autant, la question du financement mixte pose la question de la propriété du matériel.
A l’occasion de ce point, Mme Lamy explique que cette année, une enveloppe globale est attribué par école, comprenant la participation aux transports et aux frais de fonctionnement. Cela représente 50€/enfant. 
Tous les « compteurs » ont été remis à zéro et chaque école repart avec un compte soldé.
Cependant, il est précisé que les crédits pourront être reportés en N+1 mais pas au-delà.
Concrètement, cela représente : 
· Germainville : 3.500€
· Broué : 4.750€ (+500€ de report)
· Serville : 1.200€
· Classes transplantées : 2.400€ à répartir entre les projets
· Projet « Musique à l’école »
· Piscine : 6.000 €
Globalement, les finances allouées par l’état aux collectivités territoriales décroissent de façon importante d’année en année. Mme Lamy explique que pour la commune de la Chapelle-Forainvilliers, la dotation sera divisée par 2 d’ici 2017.
5) Manifestations et projets
Germainville : le spectacle de Noël « Yetou » a été un beau succès auprès des enfants. Les élèves de CP ont également participé à ce spectacle.
Le samedi 30 mai : invitation aux parents pour chorale et présentation des réalisations de jardinage.
Sortie de fin d’année : dans la thématique Jardin, souhait d’emmener les enfants aux « Jardins de Monet » à Giverny.
Broué : Musique et Danse à l’école sur la thématique « Développement durable et Ecologie ». 
CP : musiques de l’eau, chants, présentation des travaux
CE1 : chants
CE2 : chants et ambiances sonores

CM1-CM2 : danse (8x2h avec une chorégraphe) intitulée « Déforestation ». Les productions des autres classes sont utilisées dans le spectacle. 
Le 1er juin : représentation à Nogent le Faye avec musique live des CE2.
Serville : visite à l’assemblée nationale le 19 juin avec la classe CM1-CM2 de Broué. Mis en suspens par plan vigipirate spécifique à Paris. Alternative à trouver dans les semaines à venir. 
L’école de Serville participera à la kermesse cette année.
6) Classes transplantées
CE1 : avec Evelyne Petit, séjour au château de Mormoulins à Chaudon, du 1er au 5 juin.
CM1-CM2 : avec Stéphane Marquis, voyage en vélo en forêt de Rambouillet pendant 4 jours. Un adulte pour 6 enfants sur la route. Hébergement en gite à la Celle-les-Bordes. Pour le moment, trois enfants ne participent pas à ce voyage. 
Questions diverses
 Les parents d’élèves souhaitent savoir s’il y aura de nouveau deux classes à Serville l’année prochaine pour regrouper l’ensemble des élèves de CM1 et CM2 sur ce site.
Tout d’abord, Mme Lamy confirme que la classe actuellement à Serville est maintenue.
Il est fait rappel des règles suivantes : une fermeture de classe relève de la décision de l’Inspection Académique de l’Education Nationale. La décision d’une fermeture d’école relève de la décision du SIVOM. 
M. Marquis, actuel enseignant d’une classe CM1-CM2 à Broué indique qu’il ne souhaite pas exercer à l’école de Serville. Sa demande de mutation portait précisément sur Broué, et non pas sur Serville.
Par ailleurs, la possibilité de fusion d’école qui se présentait l’année dernière, n’est plus possible. L’année dernière, c’est M. Chéron qui s’y était opposé.  Et aujourd’hui, la nouvelle configuration ne permet pas à l’équipe pédagogique d’en faire de nouveau la demande.
Il n’y a pas consensus des parties sur l’intérêt pédagogique que représente la concentration de tous les élèves de même niveau dans la même école. 
M. Heck demande à ce propos pourquoi ne pas mettre tous les élèves à Broué. Le SIVOM répond à cela par le fait qu’il ne veut pas que l’école de Serville ferme ses portes. 
La discussion à ce sujet est délicate car les intérêts divergent. 
Pour autant, il est souligné que malgré les sites différents, les rencontres entre les élèves de Broué et de Serville sont fréquentes et régulières. La distance n’empêche pas les enseignants et les élèves de se rencontrer et de préparer des projets communs. 
Pour la rentrée 2015-2016, les effectifs devraient permettre à tous les CM2 d’être scolarisés à Serville. Cela satisferait à la demande que soit maintenue cette « marche » symbolique pour l’année précédant l’entrée en 6ème.  Cette répartition se fait toutefois sous réserve que les effectifs restent dans une fourchette le permettant.
A l’occasion de cette discussion est posée la question de  « l’absence » d’une quarantaine d’enfants des listes du regroupement, scolarisés dans le privé local, et des raisons de cette désertion. Au-delà des raisons pratiques ou confessionnelles, il est évoqué la question de la réputation du regroupement pour expliquer cette situation. 
En conclusion, il est souhaité par l’ensemble des parties que l’ouverture des écoles permette plus de lisibilité sur ces points.
Le SIVOM demande expressément que les effectifs lui soient communiqués au plus tôt afin d’anticiper la question du transport scolaire et l’information aux parents.
A ce jour, il est prévu une classe par niveau pour l’an prochain.
La séance est levée à 20h05.
Le présent compte-rendu a été rédigé par les représentants des parents d’élèves.
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